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Subscrisa, Asociația HELP Autism, persoana juridică română recunoscută ca fiind de utilitate publică prin H.G. 

nr. 618/23.08. 2018, înregistrată în Registrul național al persoanelor juridice fără scop patrimonial sub nr. 22, 

în baza Încheierii nr. 25 din 12.02.2010 dispusă de Judecătoria Sector 3 București în dosarul nr. 

1085/301/2010, Cod de înregistrare fiscală 26590428, cont IBAN: RO05BACX0000000843775000, deschis la 

UNICREDIT ȚIRIAC BANK, având sediul în cu sediul social în București, strada Diligenței nr. 13, camera 1, e-

mail: contact@helpautism.ro, legal reprezentată prin Președinte Daniela Doina Bololoi, înaintăm prezentul 

Raport de activitate aferent anului 2024. 

CONSTRUIM ZI DE ZI O LUME ÎN CARE MINȚILE DIVERSE SUNT ÎMBRĂȚIȘATE 

CU INIMI DESCHISE. 

Ghidăm pașii copiilor și tinerilor cu minți aparte de la evaluare și diagnostic 

la terapie, de la integrare școlară la tranziția spre viața de adult. Suntem 

alături de familiile lor la fiecare pas, cu fiecare nevoie. Visăm pentru ei, 

luptăm pentru ei, construim pentru noi o Românie în care mințile diverse sunt 

primite cu inimi deschise. 

 

Nr. inreg. AHA
634/03.04.2025

http://www.helpautism.ro/
mailto:contact@helpautism.ro
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Asociația Help Autism este astăzi cea mai mare organizație dedicată cauzei din România. Misiunea 

sa a început în 2010 cu doar câțiva copii și, de atunci, a susținut peste 3600 de copii și adolescenți 

diagnosticați cu TSA (Tulburare de Spectru Autist) în programe de terapie, în cadrul celor 6 centre și 

la domiciliu. De la terapie specifică la programe de integrare școlară, de la sprijin pentru părinți la 

campanii de conștientizare, advocacy, Help Autism caută să ofere constant un spectru de soluții 

pentru copiii cu autism și familiile lor. 

Help Autism sprijină instituțiile publice pentru a crește calitatea serviciilor oferite de acestea prin 

parteneriate public-private - cu Direcțiile de Asistență Socială și Protecția Copilului din București, 

Suceava, Drobeta Turnu-Severin, Dâmbovița - și la domiciliu, desfășoară cursuri de formare în terapie 

ABA, cursuri gratuite pentru informarea cadrelor didactice, workshop-uri și ședințe de consiliere 

pentru părinți și este co-organizator al Conferinței Internaționale ABA - știința care stă la baza 

terapiilor de recuperare în autism. 

PRINCIPALELE DIRECȚII ȘI ACTIVITĂȚI 

I. CONSTRUIREA UNEI LUMI MAI BUNE PENTRU FIECARE 

HELP Autism înalță comunități din România investind timp și resurse în schimbări legislative, protecția 
drepturilor persoanelor cu autism și a familiilor lor, și campanii de educație și conștientizare care creează 
impact social în toată țara. 

1. Decontarea terapiilor pentru persoanele cu autism 

Intervenția terapeutică este nevoia de bază a persoanelor cu autism. Niciun pas în progresul lor, în integrarea 

lor în comunitate, nu se face fără intervenție terapeutică oferită de o echipă multidisciplinară. Terapia unui 

copil cu autism poate însemna 4 ore pe zi, între 3 și 5 zile pe săptămână, și poate dura între 2 și 5 ani, și 

continuă cu sprijin profesionist pe viață. Toate costurile unui astfel de program, în medie 5000 lei pe lună, 

erau suportate de familie și de asociațiile nonprofit. După 10 ani de advocacy, Guvernul decontează serviciile 

de terapie și logopedie pentru persoanele cu autism prin Subprogramul Național în TSA, aprobat la 1 

octombrie 2023 printr-o Hotărâre de Guvern pentru modificarea şi completarea Hotărârii Guvernului nr. 

423/2022 privind aprobarea programelor naționale de sănătate. 

Subprogramul Național pe TSA prevede 2 ședințe de terapie și logopedie pe zi ce pot fi decontate din bugetul 
de la stat la valoarea de 135 lei / ședință / 50 minute. 

Vârf de lance în acest proces de advocacy și de schimbări legislative a fost Daniela Bololoi alături de echipa 
HELP Autism, susținută de asociațiile din Federația R.O. TSA și FEDRA - Federația pentru Drepturi și Resurse 
pentru Persoanele cu Tulburări în Spectrul Autist.  

Pentru a ajuta toate ONG-urile și psihologii din România, Daniela Bololoi împreună cu partenerii săi din mediul 
asociativ, a reușit să obțină recunoașterea oficială a profesiei de analist comportamental în România de către 
Colegiului Psihologilor. Această recunoaștere este extrem de importantă pentru toți cei care au contribuit la 
dezvoltarea acestui domeniu în țara noastră. 

 
2. Campania Nu sunt invizibil – Semnează Angajamentul pentru Autism 

Pe 2 aprilie, de Ziua Internațională de Conștientizare a Autismului, am lansat campania Nu sunt invizibil 

alături de alte 200 de ONG-uri, organizații și asociații care susțin cauza tulburării de spectru autist. Demersul 

nostru face parte din campania internațională Not invisible inițiată de organizația Autism Europe. În prezența 
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Ambasadei Marii Britanii la București, a numeroși politicieni și parteneri din mediul instituțional, asociativ și 

ai presei, am lansat manifestul Angajament pentru autism prin care mobilizam candidații la alegeri să readucă 

subiectul sănătății mintale pe agenda publică și să respecte drepturile și nevoile persoanelor cu autism, ai 

familiilor lor și organizațiilor care îi susțin. Seara zilei de 2 aprilie a fost marcată în toată țara prin iluminarea 

în albastru a celor mai importante clădiri și monumente, parte din mișcarea internațională #LightItBlue. Acest  

demers a fost inițiat prin efortul comun al organizațiilor din R.O. TSA, FEDRA, FOPCD, Fundația Star Of Hope, 

și susținut de Ambasada Marii Britanii. Până la 31 decembrie 2024, 105 candidați la alegerile locale, 

parlamentare și europene au semnat Angajamentul pentru autism ca urmare a acțiunilor tactice implementate 

de-a lungul anului: campanie de comunicare mass media on- și off-line, social media, evenimente și întâlniri 

de lucru. În luna noiembrie, am organizat Săptămâna Angajamentului în Autism în Parlamentul României – o 

activare de o săptămână în Parlament cu strângere de semnături și campanie de conștientizare. Impactul 

inițiativei a însemnat atingerea unei audiențe de peste 6 mil pe persoane la care au ajuns mesajele campaniei 

Nu sunt invizibil – Semnează Angajamentul pentru Autism.  

3. Activitate în Consiliul Economic și Social 

Daniela Bololoi a fost numită reprezentant al Structurilor Asociative ale Societății Civile în cadrul 
Consiliului Economic și Social (CES) în 2019. Alături de membrii board-ului - Adrian Păculea și Sergiu  Popa,  
a  contribuit  atât în plen, cât și în cadrul Comisiei pentru relațiile de muncă, politică salarială, incluziune 
socială, protecție socială și sănătate (C3) și a Comisiei pentru protecția consumatorului și concurență loială 
(C6). Prin rolul său consultativ, au fost aduse contribuții semnificative la dezvoltarea și implementarea 
politicilor, asigurându-se că persoanele vulnerabile, inclusiv cele cu dizabilități, nu sunt neglijate. 

 
4. Inovație în servicii 

Din anul 2018, Help Autism este organizație de utilitate publică și furnizor de servicii sociale cu 5 centre 

licențiate ca Centre de zi de recuperare pentru copii cu dizabilități (8891CZ-C-III). Din 2024, este avizată ca 

prestator de servicii conexe actului medical, accesând servicii decontate prin Subprogramul Național în TSA 

pentru beneficiarii săi. La noi, fiecare zi înseamnă un pas înainte pentru copiii cu autism și familiile lor. 

Suntem aici pentru a aduce speranță și sprijin acolo unde este cea mai mare nevoie. Suntem asociația care 

decontează cel mai mare număr de ore de terapie din țară – apr 

32,000 de ședințe de terapie decontată   

Help Autism oferă terapie decontată servicii de terapie decontate prin Subprogramul Național pe TSA pentru 

peste 800 de copii din înscriși în centrele din București, Târgoviște și Suceava. Intervențiile terapeutice sunt 

susținute de specialiști acreditați de Colegiul Psihologilor care ajută copiii să facă progrese esențiale în 

dezvoltarea lor.  

Cu 10% mai multe servicii pentru părinți 

Știm că părinții au nevoie de sprijin la fel de mult ca și copiii lor. Le oferim asistență în procesul de 

diagnosticare și intervenție terapeutică, asistență socială, consiliere psihologică, cursuri în terapii și 

workshopuri de fundraising, ajutându-i să găsească puterea de a merge mai departe cu încredere și curaj. În 

2024, am oferit, peste 500 de ore de consiliere psihologică personală sau de cuplu pentru părinții copiilor 

înregistrați în centrele noastre de terapie.   
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Digitalizarea Help Autism  

AutismON – Transformăm terapia prin digitalizare! 

AutismON este dosarul digital revoluționar care pune puterea terapiei direct în mâinile echipei de terapeuți, 

părinților și coordonatorilor de terapie, fiind accesibil oricând și de oriunde. În 2024, am dus platforma la un 

nou nivel! Am implementat automatizări inteligente și am integrat peste 100 de resurse digitale specializate, 

oferind terapeuților instrumentele necesare pentru intervenții mai rapide și mai eficiente. AutismON 

generează automat rapoarte personalizate, oferă teste și recomandări de intervenție, resurse și sfaturi pentru 

părinți, asigurând un sprijin continuu, oricând și de oriunde. Familia rămâne permanent conectată la progresul 

copilului, cu o imagine clară asupra fiecărui pas din terapie. Rezultatele anul 2024 vorbesc de la sine: 

• 590 de specialiști au utilizat AutismON pentru a reduce timpul dedicat dezvoltării planurilor de 

intervenție personalizate. 

• 905 beneficiari au avut parte de terapii mai bine organizate și mai eficiente. 

• Peste 50.000 de ședințe de terapie monitorizate și optimizate cu ajutorul AutismON. 

AutismON redefinește standardele terapiei! Detalii pe: www.autismon.ro  

Proiecte finanțate pentru dezvoltare și integrare 

În 2024, am implementat mai multe proiecte menite să ofere mai multe oportunități de dezvoltare și integrare 

copiilor, adolescenților și tinerilor noștri cu autism, astfel: 

• Club Senzo (finanțare prin DGASMB): un loc special pentru copiii cu autism din București, unde 
învață și se dezvoltă prin activități recreative și educative adaptate nevoilor lor. 

• Explorăm Împreună la Muzeu (finanțare ANPDPD): un proiect care deschide porțile culturii pentru 
copiii cu autism, oferindu-le acces la artă și istorie într-un mod adaptat și prietenos. 

• Body Moves the Brain (finanțare ANPDPD): prin sport adaptat, sprijinim copiii și tinerii cu autism 
să își dezvolte abilitățile fizice și emoționale, oferindu-le o cale spre sănătate și bucurie.  

• Autism Spectrum Pathways (finanțare Erasmus+): proiectul nostru dedicat integrării profesionale, 
prin care le oferim tinerilor cu autism șansa de a-și construi un viitor pe piața muncii.  

Fiecare proiect schimbă vieți. Fiecare progres al unui copil, fiecare părinte care primește sprijin, fiecare 
tânăr care își descoperă potențialul ne motivează să continuăm. Mergem înainte cu încredere, pentru a 
construi o lume în care fiecare copil cu autism să fie înțeles și sprijinit în a-și atinge potențialul maxim.  

 
5. Franciza Help Autism – prima franciză socială din România 

În octombrie 2024, am lansat prima franciză socială din România. Aceasta a apărut din nevoia acută de acces 

la servicii de terapie de calitate gratuită pentru toți copiii, tinerii și adulții cu autism din țara noastră. În 

acest fel, scade și presiunea financiară a părinților și familiilor lor. Franciza socială este un model de business 

social inovator destinat extinderii accesului la servicii de terapie pentru persoanele cu TSA. Această inițiativă 

urmărește replicarea unui concept social de succes, similar structurii unei francize comerciale, pentru a 

deschide noi centre de terapie avizate ca prestatori de servicii medicale conexe și în contract cu CNAS sub 

brandul Help Autism. Prin implementarea modelului de franciză socială, Help Autism își extinde misiunea de 

a oferi soluții inovatoare pentru persoanele cu TSA, contribuind la dezvoltarea personală și socială a acestora. 

Proiectul promovează incluziunea socială și egalitatea de șanse, asigurând accesul la servicii esențiale pentru 

o viață demnă și împlinită. Franciza socială Help Autism reprezintă un pas important în dezvoltarea serviciilor 

http://www.autismon.ro/
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dedicate persoanelor cu TSA în România, oferind un model sustenabil și scalabil pentru extinderea accesului 

la terapie și sprijin specializat pentru toate persoanele care au nevoie. Programul de franciză socială Help 

Autism va duce la creșterea numărului de centre de terapie avizate în vederea decontării, care desfășoară o 

activitate generatoare de venituri, cum sunt serviciile medicale conexe. 

6. Eforturi de advocacy  

În cei 15 ani de activitate, Asociația HELP Autism a avut un rol decisiv în îmbunătățirea politicilor publice din 

domeniul furnizării de servicii sociale și în promovarea și apărarea drepturilor persoanelor cu tulburări din 

spectrul autist (TSA). Totodată, a manifestat un angajamentul constant față de membrii săi beneficiari și a 

contribuit la creșterea sustenabilității sectorului ONG prin acțiuni de advocacy și formularea de politici 

publice. Vă prezentăm mai jos câteva repere din activitatea noastră de advocacy:  

• Introducerea Subprogramului Național pe TSA și alocarea în anul 2023 a 146 milioane de euro pentru 

decontarea directă a terapiilor persoanelor cu TSA. 

• Reglementarea ocupației de Analist Comportamental și introducerea acesteia în Codul Ocupațiilor 

din România, în domeniul sănătate. 

• Contribuție la modificarea Legii 95/2006 pentru recunoașterea organizațiilor non-profit ca furnizori 

de servicii conexe actului medical. 

• Amendarea a patru legi esențiale: Legea Educației (nr. 198/2023), Legea Autismului (151/2010), 

Legea Sănătății (95/2006) și Legea Psihologului (213/2004). 

• Participarea în consultări publice pentru Legea Dizabilității (448/2006), Legea Asistenței Sociale 

(292/2011), a Legilor fiscale, a O.G. 26 /2000. 

Implicarea în politicile publice au presupus: Contribuția semnificativă la Planul Național în Autism 2020-2024; 

Dezvoltarea capacității administrative (colaborare cu Secretariatul General al Guvernului); Participarea în 

consultări publice pentru amendamente legislative importante (ex. PLX 190 - Copii de două ori excepționali); 

Intervenții la ANAF și CNAS pentru rezolvarea problemelor financiare și administrative ale entităților din 

domeniul sănătății mintale. 

II. O TABĂRĂ PENTRU TOȚI COPIII 

Asociația continuă demersurile pentru construirea primei tabără incluzive din România, un proiect unic, 
de pionierat, care să aducă și un plus de speranță familiilor pentru un viitor în care copilul lor nu va mai 
fi izolat de societate. Proiect început în 2018 prin achiziționarea terenului de la poalele Munților Retezat, 
TABĂRĂ INCLUZIVĂ se va construi pe un plan de arhitectură ales în urma unui concurs de soluții organizat 
în 2023. În 2024, au fost achiziționate ultimele parcele de teren pentru completarea perimetrului final al 
taberei. Am finalizat etapa studiului de fezabilitate, iar în primăvara anului 2025, vom începe să lucrăm 
la DTAC (Documentație Tehnică pentru Obținerea Autorizatiei de Construire), faza premergătoare planului 
tehnic. Am continuat campania de strângere de fonduri prin eforturile echipei de corporate fundraising. 

 

III. COPIII, TINERII ȘI ADULȚII CU MINȚI DIVERSE  

Misiunea HELP Autism este legată de destinul lor, al copiilor, tinerilor și adulților din centrele și programele 
asociației. 

1. Centre multiterapeutice  
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În centrele HELP Autism, familiile găsesc mixul de terapii de care au nevoie copiii lor: terapie  de  bază  ABA, 
Body Moves the Brain - metodă dezvoltată de specialiștii HELP Autism, programul de autonomie și 
independență dedicat adolescenților - Help HOME, logopedie, integrare senzorială și grupuri de socializare, 
respectiv kinetoterapie, evaluare psihologică și diagnostic medical la clinica MedMIND. Activitatea HELP 
Autism din 2024 se poate rezuma la următoarele cifre de impact: 

• Peste 800 de COPII & TINERI înregistrați în centrele de terapie Help Autism; 408 copii au beneficiat de 
intervenții terapeutice în centrele noastre. 

• 6 CENTRE MULTITERAPEUTICE avizate și licențiate în servicii sociale, dar și servicii conexe actului 
medical, locul unde copiii și tinerii cu minți aparte găsesc mixul de terapii pentru a-și atinge potențialul 

• 150 SPECIALIȘTI ce respectă un standard înalt de calitate prin traininguri și supervizări asigurate de 

analiști comportamentali BCBA și formări constante în metode complementare, și o echipă de suport 

și dezvoltare 

• 3600 BENEFICIARI de care HELP Autism a avut grijă și cărora le-a oferit un spectru larg de soluții din 
2010 încoace.  

2. Centrele HELP Autism din București  

În 2024, toate centrele din București au intrat în decontare cu Casele de Asigurare de Sănătate prin 
Subprogramul pe TSA, un proces provocator ce a implicat modificarea spațiilor pentru avizarea DSP și 
înscrierea colegilor în registrul TSA al Colegiului Psihologilor din România. 

3. Centrul HELP Autism Suceava 

În 2024, centrul HELP Autism Suceava și-a mărit echipa de specialiști, astfel încât să poată susține capacitatea 
sporită din noua locație. Toți terapeuții noi care se alătură echipei intră automat în procesul de avizare în 
vederea decontării, pentru a oferi servicii gratuite de terapie beneficiarilor noștri. Până la finalul anului 2024, 

am oferit aproximativ 3200 de ore de terapie gratuite. Echipa de terapeuți se află într-un continuu proces 
de perfecționare profesională și participă regulat la cursuri de pregătire ce au loc în zona Moldovei sau la 
București. 

4. Centrul HELP Autism Târgoviște 

Centrul de la Târgoviște a continuat activitatea de terapie cu copii și adolescenți în cadrul centrului de 
intervenție și evaluare. În 2024, am mutat centrul de terapie într-o locație mai mare și am obtinut toate 
autorizațiile și documentele necesare de la serviciile de Ubanism din cadrul Primăriei, DSP, DSV,COPSI, OCPI, 
CAS. Cu toate că am reluat întregul proces de reavizare a noului centru terapie pentru intrarea în decontare, 
în intervalul octombrie - decembrie 2024, am raportat aprox. 800 de ore de terapie decontate. 

 

6. INFORMARE ȘI SUPORT PENTRU FAMILIE 

Parcursul terapeutic este imprevizibil, de aceea echipa HELP Autism este alături de membrii familiei la fiecare 
pas. Consilierii le oferă gratuit asistență socială, consiliere psihologică, informare și suport, cursuri în terapii 
și workshopuri de fundraising. Fiecare familie are alocat un specialist în relația cu familia, ghidul părinților în 
tot ce implică un diagnostic pe viață. În 2024, echipa HELP Autism a gestionat 75,000 de apeluri, 50 000 de 
mesaje tip email și 500 de ore de consiliere parentală. De asemenea, organizația raportează și păstrează 
an de an cele 5 licențe de funcționare și accesează fonduri din legea 34, o garanție a calității serviciilor 
sociale.  

 

7. ACTIVITĂȚI DE GENERALIZARE 

Activitățile din afara centrelor și a casei asigură generalizarea abilităților învățate și leagă prietenii. 

• Spectacolele de la Gașca Zurli, evenimente ItsyBitsy organizate în diverse parcuri din București sau 

ieșirile la film au completat programul de dezvoltare al copiilor și tinerilor în 2023.  
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• Ieșiri de o zi: copiii și adolescenții noștri s-au bucurat de experiențe diverse, de la caiacul pe lac cu 

echipa Kayak Champions, la Parcul Lumea Copiilor, la film cu Disney, până la Ninja Sports, Cyber Jump, 

Kiddo Play Academy, Reptiland, Gradina Botanica sau exerciții de Yoga. Toate aceste activități i-au 

ajutat să-și dezvolte abilitățile de autonomie și independență. 

• Minitabere: peste 100 copii cu vârste cuprinse între 3 și 21 de ani au fost în 5 minitabere în 2024. 25 

de zile de tabără posibile cu ajutorul a 50 de terapeuți și voluntari, și a fondurilor strânse de echipa 

de înotători și donatori de la Swimathon. 

• Ieșiri pentru părinți: HELP Autism a organizat pentru părinți ieșiri la teatru, la un spectacol Andra și o 

petrecere de Crăciun. 

8. INTEGRARE ȘCOLARĂ 

Educația este vitală pentru mințile diverse atâta timp cât ea se întâmplă într-un mediu incluziv. 1 copil cu 

autism din 4 nu merge la grădiniță sau școală în România. În 2021, 3000 de elevi cu CES au renunțat la școala 

de masă.  

Școli incluzive  - proiect-pilot în sectorul 6  

Lansat în octombrie 2023, proiectul ”Școli incluzive în sectorul 6” este cel mai ambițios demers de 

transformare a învățământului românesc într-un mediu incluziv. Cele două școli din proiectul-pilot au 

beneficiat de intervenție pe 4 paliere: formare și mentorat cadre didactice, dezvoltare personală elevi 

/colectiv, informare părinți, implicare  în comunitate. Evoluția a 47 de elevi cu CES a fost urmărită în 2024 în 

acest demers inițiat de DGASPC sector 6 și finanțat de Primăria București sector 6 prin consiliul local. 

9. FORMARE CONTINUĂ  

Furnizarea de servicii de calitate în diagnostic, terapie, recuperare și educație este criteriul de funcționare 

în centrele și activitatea HELP Autism. Prin supervizare și intervizare continuă, programe de specializare și 

formare, specialiștii rămân mereu conectați la noutățile și practica în domeniul intervențiilor terapeutice. 

Organizația menține aceste standarde profesionale și în modul de organizare, în procese și instrumentele 

software pe care le folosește. În 2024, echipa de terapeuți a continuat formarea pe intervenția NDBI 

(Naturalistic Developmental Behavioral Intervention), adică metode de predare în mediul natural, proces de 

formare și supervizare derulat în parteneriat cu Andreea Mățăuan. Abordările NDBI s-au născut din dorința 

specialiștilor de a aplica ABA în cadrul activităților naturale și în rutine. În această abordare se pune accent 

pe sporirea motivației și a angajamentului în activități, pe integrarea oportunităților active de predare în 

mediul natural, pe urmărirea interesului copilului atunci când selectează materialele didactice, ceea ce 

permite echipei de terapeuți și coordonatori din centrele HELP Autism să eficientize procesul de terapie și să 

ajute copiii să-ți atingă mult mai repede potențialul. 

IV. HELP HIRE  

„Un loc de muncă, un venit, un colectiv îi asigură copilului meu siguranța că se va descurca 
atunci când noi, părinții lui, nu vom mai fi” 
Mama unui tânăr cu TSA 

Direcția HELP HIRE are ca obiectiv construirea de comunități incluzive, conectate, și asigură șanse de 
dezvoltare după terminarea procesului terapeutic pentru tinerii cu autism. 

Prin proiectul „Creșterea șanselor de acces pe piața muncii pentru persoanele cu autism” (finanțat prin 
Active Citizens Fund Romania), cel care a deschis direcția Help HIRE pentru asociație, HELP Autism a asigurat 
training și consiliere pentru accesibilizarea politicilor de recrutare pentru 8 companii, transformându-le în 
organizații incluzive, și a pregătit 30 de tineri cu autism pentru primul job formând o echipă interdisciplinară 
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de pregătire a mediului de lucru și a celor implicați în accesibilizarea lui pentru tinerii cu TSA. În 2024, am 
continuat eforturile și am plasat alți 2 tineri cu TSA în companii care au devenit astfel incluzive.  

Direcția HELP Hire s-a întărit în 2024 prin finalizare proiectului Autism Spectrum Pathways (ASP), finanțat 
prin Erasmus+. Proiectul a oferit pregătire atât pentru persoanele cu autism aflate în căutarea unui loc de 
muncă, precum și școlilor profesionale și angajatorilor, cu scopul de a crește oportunitățile de angajare pentru 
persoanele din spectru și de a îmbunătăți accesibilizarea și incluziunea angajaților cu autism la locul de 
muncă. 

 

V. EDUCAȚIE, FORMARE ȘI INFORMARE 

Schimbarea consistentă are rădăcini în educație. 

1. Conferința Internațională ABA 

Conferința Internațională ABA 2024 s-a desfășurat atât online, cât și fizic, la Universitatea Titu Maiorescu, 
șia  fost a doua ediție hibrid din cei 13 ani de existență. Ediţia din acest an a conferinţei a adus împreună 
specialişti cu renume mondial, care au împărtăşit din experienţa lor informaţii de actualitate din domeniul 
sănătăţii psihoemoţionale, studii, precum şi cele mai eficiente practici din analiza aplicată a 
comportamentului. Un eveniment co-organizat împreună cu Asociația Autism Voice și devenit reper în SE 
Europei. La ediția din 2024 au fost: 6000 participanți (psihologi, medici, cadre didactice, părinți și 
studenți), 10 lectori internaționali, 33 din România, și care împreună au livrat 33 de ore de prezentări.  

2. Cursuri și resurse pentru psihologi și terapeuți 

HelpEDU rămâne un pilon esențial în pregătirea specialiștilor, studenților, părinților, cadrelor didactice și 
medicale pentru a oferi sprijin de calitate copiilor cu tulburări de spectru autist. Am transformat toată 
experiența și expertiza noastră acumulată în ultimii 15 ani în cursuri accesibile și relevante. În 2024, am 
îmbunătățit platforma HelpEDU prin adăugarea de noi funcționalități, automatizarea modulelor de 
practică și facturare și optimizarea întregii experiențe de utilizare. Acum, accesul la cunoștințe valoroase 
și certificate este mai ușor ca niciodată! 

Specialiștii HELP Autism au pregătit peste 500 de cursanți - psihologi, părinți, cadre didactice, și au 
susținut 40 de sesiuni de curs cursuri online gândite pentru a oferi cunoștințe valoroase și aplicabile, pentru 
a-și îmbogăți cunoștințele în domeniul autismului și pentru a înțelege mai bine universul minților aparte.  

3. Evenimente de conștientizare 

Am organizat și am participat la mai multe evenimente de conștientizare, cum sunt: 2 aprilie – Ziua 
Internațională de Conștientizare a Autismului și lansare Angajamentului pentru Autism; 1uniFEST este cel 
mai mare festival dedicat zilei copilului; ItsyBitsy - Scoala de SuperEroi; Picnic în familie, organizat de 
Social Moms.  

 

VI. INSTRUMENTE DE FINANȚARE, DONATORI, SPONSORI       

Activitatea HELP Autism se susține financiar din contribuțiile donatorilor individuali, din partea 
companiilor, prin atragerea de fonduri nerambursabile și a fondurilor de la bugetul de stat. 

Cu ajutorul sponsorilor noștri am construit o comunitate mai empatică și mai incluzivă, unde fiecare 
persoană cu autism își poate atinge potențialul maxim. Gândim la fel, simțim la fel. Viziunea noastră 
comună ne-a dat puterea de a merge mai departe și de a transforma speranțele în realitate. Vă suntem 
profund recunoscători pentru că ne susțineți misiunea și sunteți partenerul nostru de cursă lungă. 

Alături de partenerii și donatorii care sprijină asociația an de an, și unii dintre ei lună de lună, HELP Autism 
reușește să dezvolte proiecte și să creeze activități noi care sprijină dezvoltarea copiilor și tinerilor cu 
autism din România.  

3,5% din impozitul pe venit reprezintă în continuare principala sursă de venit a asociației. În 2024, Hlep 
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Autism împreună cu părinții copiilor mesageri ai cauzei, a reușit să aducă alături de misiune aprox. 80,000 
de români să redirecționeze 3,5% din impozitul pe venit prin completarea formularului 230.   

Donațiile prin Direct Debit reprezintă o formă de donație recurentă prin care donatorul se angajează să 
sprijine cu o sumă fixă lunar prin debitarea automată din contul bancar. Această sumă reprezintă o 
importantă resursă financiară și de încredere pentru organizație. Peste 3200 de donatori au ales să ne 
sprijine lună de lună pentru îndeplinirea misiunii noastre. 

SMS - În 2024, aproximativ 800 de persoane ne-au susținut cu o donație de 2 euro trimitând un SMS cu 
textul HELP sau TABĂRĂ la 8844 sau 8845.  

Donații online - printre cele mai facile metode de a sprijini activitatea unei organizații este donația online, 
unde fiecare donator alege suma pe care o consideră potrivită, fie că este unică, fie că este recurentă. În 
2024, 163 de persoane au ales să facă donații recurente online pentru a susține misiunea asociației direct 
pe site-ul www.helpautism.ro.  

Fundraiseri la evenimente – 900 de persoane au ales să devină sportivi cu inima deschisă la Bucharest Half 
Marathon, Maratonul București, Vidraru MTB și Bucovina Ultra Rocks sau au înotat cu inima deschisă la 
Swimathon București. Fiecare dintre ei, indiferent de sportul ales sau de evenimentul la care au participat, 
au sprijinit financiar desfășurarea taberelor de vară pentru copiii și tinerii cu autism, cât și construirea 
taberei. 

20% din impozitul pe venit / profit - mecanismul pe care companiile  îl au la îndemână în fiecare an de a 
susține cauza copiilor și tinerilor cu autism, în baza unui contract de sponsorizare. În 2024, aproximativ 
1.300 de companii au spus DA provocării de a investi în viitorul copiilor și tinerilor cu autism, respectiv în 
dezvoltarea primei taberei incluzive din România. 

 

VII. COMUNITATE ȘI RESPONSABILITATE 

1. Rețeaua RO TSA 

Rețeaua ong-urilor în autism din România este vocea a peste 40,000 de persoane cu TSA, o rețea informală 
înființată de HELP Autism în 2019. Asociația HELP Autism a fost motorul rețelei, alocând resurse umane și 
financiare pentru a sprijini eforturile părinților persoanelor cu autism din România și a ONG-urilor de 
profil. Rețeaua a fost reprezentată activ în cadrul întâlnirilor cu Ministerul Familiei, Ministerul Sănătății, 
Casa Națională de Asigurări de Sănătate și Ministerul Educației, participând la dezbateri relevante, inclusiv 
cele privind Legea Educației. În 2024, rețeaua R.O. TSA a continuat să se dezvolte și să se extindă, 
ajungând, la finalul anului, la un impresionant număr de 160 de organizații membre. Această creștere 
semnificativă a demonstrat necesitatea consolidării structurale și a unei reprezentări unitare la nivel 
național, ceea ce a determinat demararea procesului de transformare în Federație în decembrie 2024, 
pentru creșterea puterii de reprezentativitate în dialogul cu instituțiile statului. 

2. Platforma Formular230.ro 
Platforma a devenit principalul instrument de strângere de fonduri pentru ONG-uri la nivel national: 9,600 

de organizații erau înscrise la finalul anului trecut în platforma, o crestere de 25% față de anul anterior. Prin 

intermediul ei, au fost redirecționate aproximativ 7 milioane de euro către mediul asociativ.Puterea 

comunității s-a manifestat astfel printr-o soluție inovatoare care a simplificat și eficientizat procesul de 

finanțare a organizațiilor non-guvernamentale din întreaga țară. Prin acest efort comun, rețeaua și 

partenerii săi au continuat să dezvolte programe relevante și să creeze un impact real în viețile persoanelor 

cu autism din România. 

Soluția Formular230.ro a fost dezvoltată de asociație în pandemia Covid-19 și a fost pusă la dispoziție 

gratuit de către HELP Autism tuturor ong-urilor și unităților de cult ca un gest de sprijin pentru sector. Help 

Autism a continuat dezvoltarea platformei, iar în 2024 i-a adus funcționalități noi ce au ușurat procesul de 

colectare și depunere a formularelor cu ajutorul borderoului inteligent.. 
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4. Media și comunități online 

Anul trecut, HELP Autism a devenit sursă citată de jurnaliști în majoritatea articolelor despre autism sau 
elevi cu CES consolidându-și astfel reputația ca lider de opinie. TVR, Euronews, Ziarul Financiar, Forbes, 
EVZ, Edupedu, Itsy Bitsy sunt câteva dintre publicațiile care au susținut constant activitatea HELP Autism 
în 2023 preluând comunicatele de presă și realizând materiale dedicate. În 2024 au fost trimise 21 
comunicate de presă și invitații media, care au generat 200 apariții și o audiență cumulată de 17 milioane. 

5. Parteneri 

Recunoștința asociației merge către partenerii şi comunităţile pe care le deservește, cei care fac posibilă 
această muncă ce transformă compasiunea în acţiune, în fiecare zi.  

Rețele partenere: Asociația HELP Autism face parte din: AUTISM EUROPE, INSTITUTUL ABA ROMÂNIA, 
ROHEALTH – CLUSTERUL PE SĂNĂTATE ȘI BIOCHIMIE, AMBASADA SUSTENABILITĂȚII ROMÂNIA,  

Parteneri instituționali strategici: Ambasada Marii Britanii, Primăria Capitalei, Primăriile Sector 2 și sector 
6 ale municipiului București, Direcțiile Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Ilfov șidin 
sectoarele 2, 3 și 6 din București, Primăria și Consiliul Local Târgoviște, Școlile nr. 20, nr. 59 și nr. 311 din 
București.  

Parteneri de incluziune: AMAIs, Filiala Teritorială București a Ordinului Arhitecților din România, Itsy Bitsy, 
Gașca Zurli, Yves Rocher România, Emag.  

ONG-uri partenere: Asociația Copiii de Cristal, AquaSwim, Asociația Club Sportiv Bucharest Running Club, 
Fundația IBSB, Bucovina Ultra Rocks, Asociația Sportivă Adventuremania, Galantom, Fundația Comunitară 
București, LINOTIP Centru Independent Coregrafic și Asociația DanceSpot. 

6. Premii și distincții 

În 2024, eforturile Asociației au fost recunoscute la Gala Societății Civile unde am obținut: Locul I & 
Premiul pentru Impact Social la categoria Apărarea drepturilor individuale/colective pentru proiectul Stop 
Discriminare. Decontarea terapiei pentru persoanele cu autism; Locul I la categoria Dezvoltare economică 
și socială pentru proiectul Formular230.ro; Locul II la categoria Comportament civic și Participare publică 
pentru proiectul Stop Legea Educației. Nu respectă drepturile elevilor cu CES. La Gala BIZ CSR Awards 
2024, Help Autism a obtinut premiul Social Impact Hero pentru campania de conștientizare Nu sunt 
invizibil. Premiul certifică impactul inițiativei asupra societății civile și a clasei politice de a susține 
respectarea drepturilor persoanelor cu TSA prin semnarea ”Angajamentului în autism” 

Aceste premii au confirmat relevanța activităților Help Autism și au demonstrat impactul real pe care 
organizația îl are asupra comunității. 

 

 

 

ASOCIAȚIA HELP AUTISM   

prin Președinte    

 Daniela Doina Bololoi 


